



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ

Διεύθυνση Οικονομικής Πολιτικής,
Ευρωπαϊκών και Διεθνών Θεμάτων

16.03.005.001

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Αρ. Φακ.: Υ.Σ. 05.05.008
Αρ. Τηλ.: 22602859
Αρ. Φαξ.: 22663492
E-mail: skyriacou@cm.gov.cy

27 Ιανουαρίου 2020

Καζιμ Τσεφενίδου

28/1/20

Γενικό Διευθυντή
Υπουργείου Οικονομικών,

Θέμα: Προσχέδιο Απόφασης με τίτλο: «Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Τέλη και Φορολογικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020».

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να σας διαβιβάσω, συνημμένα, Προσχέδιο της σχετικής Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, η οποία λήφθηκε στη Συνεδρία του ημερ. 27.1.2020, για τις δικές σας ενέργειες.

ΣΓεωργιάδου

(Σόνια Γεωργιάδου)

για Γραμματέα
Υπουργικού Συμβουλίου

Κοιν.: Γενικό Διευθυντή Υφυπουργείου Ναυτιλίας.

ΣΓ/μκ/επιστολή προς ΓΔ. Υπ. Οικ.

Γραμματεία Υπουργικού Συμβουλίου, Λεωφόρος Βύρωνος 29, 1096 Λευκωσία

Τηλ: 22 602880 Φαξ: 22 663476

Ηλ. Ταχ.: registry@cm.gov.cy Ιστοσελίδα: www.cm.gov.cy



ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 27/1/2020

Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Τέλη και Φορολογικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020.

Αρ. Απόφασης

(Αρ. Πρότασης 81/2020).

1. Το Συμβούλιο αποφάσισε:
 - α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εμπορικής Ναυτιλίας (Τέλη και Φορολογικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Α.
 - β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση του σε Νόμο.
2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι να εισάξει τις απαιτούμενες τροποποιήσεις στον βασικό Νόμο 44(Ι)/2010, όπως αυτές προκύπτουν από τις απαιτήσεις που επιβάλλει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στα Κράτη Μέλη μέσω των αποφάσεων της στις κρατικές ενισχύσεις στις θαλάσσιες μεταφορές. Αυτό προκύπτει ειδικότερα με την πρόσφατη έγκριση της Επιτροπής για την ανανέωση του κυπριακού συστήματος φόρου χωρητικότητας κατόπιν επίσημης κοινοποίησης (notification) του σχετικού σχεδίου δυνάμει του άρθρου 108(3) της Συνθήκης για την Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Αρ. Υπόθεσης Case SA.51809 (2019/N) ημερ. 16.12.2019, Cyprus-Prolongation of the Cyprus tonnage tax and seafarer scheme). Μέσω του νομοσχεδίου, επιτυγχάνεται ουσιαστικά η ανανέωση του κυπριακού καθεστώτος φόρου χωρητικότητας που εδράζεται στον βασικό Νόμο 44(1) /2010 για την περίοδο 2020-2029.



ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 27/1/2020

3. Ειδικότερα για σκοπούς προσαρμογής με τα συναφή νέα δεδομένα και απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπως αποτυπώνονται στην πρόσφατη προαναφερόμενη Απόφαση της για την Κύπρο, το νομοσχέδιο:

- α) Τροποποιεί τον ορισμό του όρου «επιλέξιμο πλοίο» και προσδιορίζει πλέον με σαφήνεια ρητά τους τύπους των πλοίων που δύνανται να ενταχθούν στο σύστημα φόρου χωρητικότητας, αλλά ταυτόχρονα και τους τύπους των πλοίων που δεν νομιμοποιούνται να ενταχθούν στο σύστημα φόρου χωρητικότητας και δεν συνιστούν «επιλέξιμο πλοίο».
- β) Τροποποιεί, για σκοπούς νομικής σαφήνειας, τον ορισμό του όρου «θαλάσσιες μεταφορές» με στόχο να καθορίσει τις «δραστηριότητες παρεμφερείς με τις θαλάσσιες μεταφορές» κι να προσδιορίσει τις προϋποθέσεις κάτω από τις οποίες τα έσοδα από τέτοιες «παρεμφερείς δραστηριότητες» εντάσσονται στον φόρο χωρητικότητας.
- γ) Εισάγει τις προϋποθέσεις κάτω από τις οποίες ένας πλοιοκτήτης θα θεωρείται επιλέξιμος πλοιοκτήτης και θα εντάσσεται στο σύστημα φόρου χωρητικότητας σε περίπτωση που αυτός εκναυλώνει ένα επιλέξιμο πλοίο του υπό όρους ναύλωσης «γυμνού» πλοίου (bareboat charter).
- δ) Εισάγει τροποποιήσεις με τις οποίες παρέχεται για τους επιλέξιμους κοινοτικών πλοίων μείωση του φόρου πλοιοκτήτες κυπριακών και χωρητικότητας μέχρι και 30%, νοουμένου ότι πρόκειται για πλοία που χρησιμοποιούν μηχανισμούς-εξοπλισμούς για την περιβαλλοντική διατήρηση του θαλάσσιου



ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 27/1/2020

περιβάλλοντος και για τη μείωση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. Τα κριτήρια επιλεξιμότητας για μια τέτοια μείωση θα καθορίζονται με διάταγμα του Υπουργικού Συμβουλίου.

ε) Διευρύνει την ισχύουσα φορολογική ελάφρυνση για τους ναυτικούς, δηλαδή, την απαλλαγή από το φόρο εισοδήματος ώστε αυτή να εφαρμόζεται πλέον σε ναυτικούς κοινοτικών πλοίων και να μην περιορίζεται σε ναυτικούς κυπριακών πλοίων.

4. Τέλος, το νομοσχέδιο επιφέρει μικρό αριθμό τροποποιήσεων που στην ουσία είναι τυπικές και προκύπτουν βασικά από τη θεσμική εξέλιξη της δημιουργίας τον Μάρτιο του 2018 του Υφυπουργείου Ναυτιλίας (ΥΦΥΝ).

Θεοδόσης Α. Τσιόλας

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ